
 

 

                     

 

        
    
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                             ORIGINALE   

 

                                       

             

DELIBERAZIONE N. 98                 

DEL 11.08.2020     

 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 

 
 
 

OGGETTO:  REALIZZAZIONE NUOVA STAZIONE DI PROTEZIONE CATODICA ZONA DI VIA TICINO 

RETE GAS-METANO.  

 

 

  

  L’anno duemilaventi, addì undici del mese di agosto alle ore 18,30 individuata quale sede la casa comunale, 

presso la quale si trova fisicamente l’Assessore Bovio Chiara e previa attivazione di adeguato collegamento telematico, 

ai sensi dell'art. 73, D.L. n. 18/2020 e secondo i criteri stabiliti con decreto del Sindaco n.1 in data 19.03.2020. 

 

 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti norme di Legge, sono stati convocati per oggi a 

seduta i componenti la Giunta Comunale.  

 All’appello risultano i Signori:    

 

 

 

   Presenti Assenti 
 

1 SPONGHINI Fabio Sindaco                   X                     

2 BAGNATI Matteo Assessore - Vicesindaco                   X                              

3 BOVIO Chiara Assessore                   X                                  

  4 BOVIO Damiano Assessore                    X                     

5 MIGLIO Claudia Assessore                    X                    

 

 

  

Totali 

 

               5 

 

  

     

 
 

 

 Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott. Francesco LELLA che provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio nella sua qualità di  Sindaco, assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



 

 

 

N.98 del 11.08.2020 

OGGETTO: REALIZZAZIONE NUOVA STAZIONE DI PROTEZIONE CATODICA ZONA 
DI VIA TICINO RETE GAS-METANO 

 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
 
PREMESSO che le disposizioni normative in materia di sicurezza sulle reti gas-metano 
prevedono la realizzazione di stazioni di protezione catodica complete di dispersore 
verticale finalizzate alla salvaguardia dalla corrosione di strutture metalliche (reti di 
distribuzione) esposte in ambiente elettrolitico (terreno) riducendo pertanto i rischi di 
perdite e fuoriuscite di gas-metano; 
 
VISTA la richiesta pervenuta dalla Società Erogasmet S.p.a. con sede a Roncadelle (BS) 
in via V. Emanuele II 4/28 in data 08 luglio 2020 prot. 10099 con la quale la predetta 
Società chiede l’autorizzazione alla realizzazione di una nuova stazione di protezione 
catodica nella zona di via Ticino in corrispondenza della già programmata e autorizzata 
estensione della rete di distribuzione; 
 
DATO ATTO che la realizzazione della Stazione non comporta alcun onere a carico di 
questo Comune e che a lavori ultimati non vi saranno manufatti esterni ad eccezion fatta 
per un quadro di controllo che verrà posizionato al difuori di ogni possibile intralcio alla 
circolazione e comunque in zona defilata; 
 
DATO ATTO che l’opera viene eseguita al fine di garantire il rispetto delle vigenti 
normative tecniche di settore; 
 
RILEVATO altresì che che l’intervento di cui sopra sarà valorizzato a stima industriale e 
che tale importo concorrerà, secondo quanto previsto dall'articolo 2 dell'atto rep. 1047 del 
25.10.2016, allla determinazione del valore di stima degli impianti di distribuzione gas 
esistenti sul territorio comunale;  
 
ACQUISITO il parere di regolarità  tecnica espresso dal Responsabile del servizio, 
nonché il parere di regolarità contabile espresso dal Responsabile del Servizio 
Finanziario ai sensi      dell’ art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli resi in forma palese dagli assessori presenti e votanti; 

 
D E L I B E R A 

 
1) DI AUTORIZZARE la Società Erogasmet S.p.a. con sede a Roncadelle (BS) in via V. 

Emanuele II 4/28 a realizzare una nuova Stazione di protezione catodica completa di 
dispersore verticale nella zona di via Ticino in corrispondenza della già programmata 
e autorizzata estensione della rete di distribuzione; 

2) DI DARE ATTO che la presente autorizzazione non comporta impegno di spesa da 
parte di questo Comune; 



 

 

3) DI DARE ATTO altresì che l’intervento di cui sopra sarà valorizzato a stima 
industriale e che tale importo concorrerà, secondo quanto previsto dall'articolo 2 
dell'atto rep. 1047 del 25.10.2016, allla determinazione del valore di stima degli 
impianti di distribuzione gas esistenti sul territorio comunale 

4) DI SUBORDINARE la realizzazione delle opere alla vigente normativa in materia di 
autorizzazioni edilizie; 

5) DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi 
dell’art. 134, comma 4,  D. Lgs. 267/00 e s.m.i. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

IL PRESIDENTE         IL SEGRETARIO COMUNALE  

   F.to Dott. SPONGHINI Fabio        F.to          Dott. Francesco LELLA 

 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI 

 

 

Si certifica che, copia del presente verbale, viene pubblicata il giorno   01.09.2020          all’Albo Pretorio On-Line ai 

sensi dell’art.124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e 

contemporaneamente ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo 

D.Lgs. 

 

 

Dalla residenza municipale,  01.09.2020                                  

 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  

           F.to                  Dott. Francesco LELLA 
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